
Ajánló 
 
 
Megújulás után, megújulás el őtt 
 
A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár központi könyvtárának rekonstrukciója joggal keltette fel széles szakmai 
körök, de a nagyközönség érdeklődését is. Ezért indokolt, hogy a TMT szerkesztősége teret nyisson a 
könyvtár munkatársai számára, hogy részletesebben, habár a terjedelem által mélységben korlátozottan 
mutassák be könyvtáruk tevékenységét, eddig elért eredményeiket, és a jövőre vonatkozó terveiket lapunk 
olvasóközönségének. 
 
A változatos tematikájú írásokat e bevezető egyenként aligha tudja bemutatni, ezért inkább csak néhány 
szempont kiragadására korlátozza magát. 
 
Az első, megfontolásra érdemes tanulság az, hogy egy fejlesztés megvalósítása nemhogy pihenésre kész-
tetné az intézményt, hanem máris új tennivalókat indukál. Könyvtárunk is ahelyett, hogy jól megérdemelt 
babérjain pihenne, máris új, s tegyük hozzá, a központi könyvtári rekonstrukció hatalmas munkájához ké-
pest sem csekélyebb feladatokat tűz maga elé. 
 
A második tanulság az, hogy koránt sincs egymással ellentétben a hagyományok megőrzése és a megúju-
lás. A régóta épülő alapok teszik lehetővé, de indokolják is, hogy a könyvtár továbblépjen a mai és a jövő 
követelményeivel megbirkózni képes könyvtári rendszer kialakításában. 
 
A harmadik tanulság óvatosan írom le talán az lehet, hogy a feltételek megléte esetén nincsenek egymást 
kizáró viszonyban olyan fogalmak, mint a szakkönyvtári tudományosság és a közkönyvtári használó-
barátság, központi könyvtár és III. kategóriás hálózati tagkönyvtár, közhaszon és muzeális értékőrzés, gye-
rek és kutató. 
 
A tanulságok leszűrését folytathatnám a közlemények gazdag kínálata alapján. Nem hagyhatom azonban 
megemlítetlenül Hegedűs Péter és Hefkó Mihály írását, amely szerényen, de határozottan hívja fel a fi-
gyelmet a központi könyvtár építészeti-belsőépítészeti értékeire. Bizony, szerencsés volt a könyvtár olva-
sóközönsége és munkatársi gárdája, hogy ilyen partnerekre lelt a tervezőkben. 
 
S végezetül. E bevezető írója szívesen emlékszik vissza szakmai pályafutásának a FSZEK-ben eltöltött 
szakaszára, s talán maga is megtette a tőle telhetőt. Úgy látja azonban, hogy továbbszolgáló hajdani mun-
katársai és újonnan munkába állt kollégái túllépnek azokon a horizontokon, amelyeket ő látott, s az ő álmai 
megvalósítása után most vágnak csak igazán bele a könyvtári szolgálat fejlesztésének hatalmas, de gyö-
nyörű vállalkozásába. 
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